

1995年冬天，安徽女子郭暖赶集时失踪

在外漂泊22年 重回亲人身边

□文/图 本报记者 杨光

1995年冬天，安徽省阜阳市界首市芦村镇王老家村的郭暖，离家后未归，其丈夫寻找22年毫无消息。今年11月21日，郭暖娘家芦村镇郭王庄，来了几位漯河市救助站的工作人员，告诉郭暖的三哥郭安邦，郭暖在漯河。

11月23日，市救助站工作人员把郭暖送回安徽老家。失踪22年的妻子又突然出现在眼前，郭暖的丈夫王德昌特意放鞭炮表达喜悦。

妻子回家，丈夫放鞭炮庆祝

11月23日中午，市救助站的救助车来到安徽界首市芦村镇郭王庄。“回来了！”村民们跑过来，透过车窗向里面看。“这么多年了还是这样，没有太大变化。”“失踪20多年还能找到，真让人吃惊。”“小暖，你还认识我吗？”村民们你一言我一语说着，不少人眼中泛着泪花。

郭暖的丈夫王德昌、三哥郭安邦带着几位亲朋从家里出来了，一人手里拿着锦旗，一人手里抱着一捆鞭炮，走到车前，逢人就递烟，脸上挂着笑容。“恭喜你们，一家人终于团聚了！”村民向他们道喜、帮忙点燃鞭炮。

伴随着噼噼啪啪的鞭炮声，郭暖被搀扶着走下救助车。众人欢呼起来。王德昌把锦旗送给市救助站副站长杨书宇，并鞠躬致谢。

众人簇拥着郭暖来到郭安邦家中。这个院子，是她小时候生活的地方。面对大家的嘘寒问暖，郭暖显得有些不知所措。但是，看着温暖的眼神，郭暖脸上的表情慢慢地



漂泊22年后，郭暖（中）回到丈夫王德昌（左）、三哥郭安邦身边。

多了起来，好像听懂了一些。

“以后可别乱跑了，现在你孙子也有了、外孙也有了，就好好在家待着吧。”邻居穆彩虹告诉记者，她和郭暖是小时候的玩伴。郭暖小时候还挺好，长大后病情加重了。

妈妈回家，儿女正往家里赶

郭暖和王德昌都是49岁。1990年，他俩经人介绍结婚，1991年有了一个女儿，1994年有了一个儿子。

“当时妻子的病情时好时坏，我经常带她看病。”王德昌告诉记者，1995年，他带着妻子看了半年的病。见她病情稳定，他去了山东打工。1995年12月的一天，下着大雪，郭暖去镇上赶集，但到晚上还没有回家。一家人四处寻找，毫无踪迹。他从山东赶回来寻找多日，也没有找到。

22年过去了，王德昌依然没有放弃寻找妻子，也一直没有再结婚。“当时女儿不到四岁，儿子只有一岁多，我一个人要拉扯两个孩子，还要想办法寻找妻子，过得很艰难。”王德昌说，如今女儿26岁的儿子对妈妈基本没有印象。两个孩子都已经结婚生子，现在都在外地打工。得知妈妈回家了，两个孩

子已经买了车票，正往家里赶。

“我决定不再外出干活了，在家带孙子照顾妻子。”王德昌说，妻子给他生了两个孩子，在外漂泊22年受了不少苦，该享享福了。

漯河受救助，说出娘家地址

2015年4月，郭暖在漯河火车站附近流浪。“当时她一句话也不说，只得把她接到救助站。她有精神疾病，总是大喊大叫，我们把她送到精神病院治疗。”市救助站副站长杨书宇说，治疗、托养期间，他们多次同郭暖交谈，但只得知她是安徽人。今年5月，郭暖说她家在路洼村，他们在地图上查找安徽省阜阳市界首市芦村镇。但是，联系路洼村干部，被告知没有这个人。

今年11月，郭暖病情趋于稳定，又说娘家在“郭王”，还说出了哥哥和儿子的名字。11月21日，杨书宇与同事柳世阳赶到芦村镇探访。在郭王庄，村民们看了照片和视频后，感觉很像走失多年的郭暖。经过郭安邦辨认，确认就是走失多年的妹妹郭暖。“亲戚们认为妹妹早就去世了，现在突然出现，大家都说是遇到了骗子。”郭安邦说，直到妹妹被送到家，大家才相信。

噪音牵出自备井 限期关闭没商量

本报讯（记者 齐放）“楼下饭店自己打的水井，抽水时的噪音实在让人心烦，难道就没人管？”11月23日上午，接到市民陈女士的投诉后，记者把相关情况反映给郾城区水利局水政执法部门，并和执法人员赶到现场查看情况。

【现场】

饭店私自采用地下水

记者和执法人员来到市区嫩江路西段，在宏昌花园小区大门口西侧找到了陈女士投诉的饭店。

水政执法人员出示证件后，在饭店负责人的带领下，进入后厨查看饭店的用水情况。只见后厨操作间的一个角落，有一个用电动机带动抽水的小水井。抽出来的地下水，进入了一个水箱。

饭店负责人谷先生表示，这些水只是用来淘菜、刷碗，并不能饮用。得知抽水时电机产生的噪音影响楼上住户时，谷先生表示“想不到”，称抽水时的声音“还没有排风扇的噪音大”。

当水政执法人员询问他有没有采用地下水的许可时，谷先生表示这是他接手别人的饭店，之前也没有相关证件。

鉴于饭店未经允许使用自备井开采地下水，郾城区水利局水政执法人员结合实际情况，给谷先生下达了限期两天关闭自备井的通知，并告知其两天后再来现场检查验收。

【部门】

关闭市区、县城自备井

针对目前市区一些饭店、洗车店等商家未经相关部门批准，擅自采用地下水的现象，市水利局水政科负责人程群山告诉记者，我市近日发出通告，决定采取措施，加强地下水资源保护，保障人民群众饮用水安全，关闭我市城市建成区公共供水管网覆盖范围内自备井。

“经水政执法部门批准允许保留的自备井外，都在关停之列。”程群山说，这次整治私自采用地下水除地热井外，市城市建成区自来水管网覆盖范围内且公共供水能满足用水户用水要求的自备井，舞阳县城、临颍县城自来水管网覆盖范围内且公共供水能满足其用水户用水要求的自备井，都要予以关停。

程群山告诉记者，今年我市、县（区）两级将实行最严格的水资源管理制度。对违法新建自备井、擅自启用已关闭自备井的取用水户，依法予以查处，强制关闭，并依法追究单位负责人及有关人员责任。同时，鼓励群众积极举报违法开采地下水的行为。

■新闻1+1

主动关闭自备井 免收连接管网费

□本报记者 齐放

据介绍，为了鼓励主动关闭自备井，我市决定凡在2017年12月31日前关闭自备井的取用水户，免收其连接公共供水管网管道费用。在2017年12月31日后仍不关闭的，将依法予以强制关闭，取用水户全额承担其连接公共供水管网管道费用。

对无正当理由拒绝关井或者干扰关井的自备井取用水户，由水利等主管部门根据职能，依法从严处理。

新闻 0395-3139148
直通车
电话一响 记者到场

垃圾堆起火 冒出浓烟十几米高

未造成人员伤亡 消防官兵将火扑灭

本报讯（记者 王麓棣）11月23日上午8点20分左右，市区淞江路与交通北路交叉口附近一个露天垃圾堆起火，大量浓烟伴着刺鼻味道，使得附近居民叫苦不迭。郾城区消防大队接警后，出动两辆消防车将火扑灭。

11月23日上午8点30分，本报接到市民打来的新闻热线：市区淞江路与交通北路交叉口附近一个垃圾堆起火。记者立即赶往现场。

记者在现场看到，起火的是一个露天垃圾堆，冒出的浓烟有十几米高，并发出刺鼻气味。几名消防官兵，正在用水枪对着垃圾堆着火处喷水。

20多分钟后，明火被扑灭。但是，垃圾堆里仍有多处冒烟，加上

天气干燥，为防止复燃，消防官兵用挠钩等工具把一堆一堆垃圾扒开，往内灌水灭火，逐片消灭余火。9点30分左右，消防官兵将火完全扑灭。

“当时我在家里，突然闻到一股刺鼻的味儿，出门一看，黑烟很高，就感觉附近哪里着火了。”附近居民李女士告诉记者，“我第一时间就想到了这个垃圾堆了，因为这个垃圾堆里啥都有，加上冬天干燥，只要有一火星，很容易起火。”

郾城区消防大队负责人告诉记者，其实火势并不是很大，主要是产生的烟大。垃圾堆里泡沫、塑料比较多，燃烧时气味刺鼻。

此次火灾未造成人员伤亡。起火原因正在进一步调查中。



消防官兵灭火。 本报记者 王麓棣 摄